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Вера Ганчева на 70...

От 1988 г. ръководи фонда „Артур Лундквист и Мария Вине“ и председател-
ства журито към него за присъждане на награди за творчески постижения на 
български и шведски литератори. От 1993 г. е председател на Дружеството за 
приятелство с Швеция.

Понастоящем членува в Съюза на българските писатели, до 1994 г. е секре-
тар на Българския ПЕН-център. За работата си като литературовед, преводач и 
издател е удостоявана с български и чуждестранни отличия, сред които изпък-
ват званието „Заслужил деятел на българската култура“ (1984), орден „Кирил и 
Методий І степен“ (1985), почетната грамота на Министерството на културата 
(1997) и сертификатът за официален статут на експерт в областта на културата 
на Националния конвент на експертите (2006), международните награди за пре-
вод „Х. К. Андерсен“ (1979) и на фонд „Артур Лундквист“ в Стокхолм (1988), 
отличията на Шведската академия (1983, 2000), на Съюза на шведските писа-
тели (1994), датският орден „Рицарски кръст на Данеброг“ (2001), шведският 
„Кралски орден на Полярната звезда І степен“ (2007), норвежкият Кралски ор-
ден за заслуги към Норвегия (2012). По предложение на Катедрата по германи-
стика и скандинавистика на 29 май 2013 г. проф. д-р Вера Ганчева бе удосто-
ена с почетен знак „Св. Климент Охридски“ със синя лента за заслугите си и 
дългогодишните си дейност като основателка, преподавателка и ръководителка 
и на специалност „Скандинавистика“ в Софийския университет „Св. Климент 
Охридски“. 

Професор Вера Ганчева има широки контакти в научните и културните сре-
ди в Швеция, Дания, Норвегия, Исландия и Финландия, които облагодетелству-
ват не само специалност „Скандинавистика“, а и Софийския университет, бъл-
гарската наука и култура изобщо.

Без съмнение заслугата на проф. д-р Вера Ганчева за развитието на сканди-
навистиката в България, за подготовката на нови поколения специалисти в тази 
сфера, за задълбочаване и разширяване на познанието на културата и литерату-
рата на нордските страни у нас са огромни. Нейният 70-годишен юбилей е само 
повод да изкажем благодарността и да изразим уважението си към нея като 
преподавател, преводач и издател, като личност, чийто творчески път хвърля 
мост между култури.
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